



每週國內外大事



編著

108/7/19~7/25

博幼基金會教學處



財團法人博幼社會福利基金會
BOYO SOCIAL WELFARE FOUNDATION

國內焦點一

台灣史上最大罷工結束 長榮航空於 7/20 全面復飛



長榮空服員罷工運動從 6 月 20 日進行至 7 月 9 日，一共長達 19 天的時間，航班則一路受影響至 7 月 19 日，期間甚至有多達 2250 個班次因此被取消，共有超過 40 萬名旅客受其影響，為台灣史上最大規模的一次罷工。在罷工事件確定落幕，勞資雙方簽訂團體協定後，長榮確認在 7 月 20 日全面恢復班機運作，也透過媒體宣傳，期望能夠重拾旅客信心。

國內焦點二

全國首例：板橋高中男生可選擇穿裙上學



新北市板橋高中於校務會議上做出決議，將在新學期放寬服儀規定，不再強制規定男生必須穿長褲、女生必須穿著裙子，讓學生得以自由決定校服的穿著選擇。對此，學務主任表示：「學校不是為了修正而修正，也不是為了兩性而做修正，最主要是要打破男女生的藩籬，然後讓大家都能夠互相尊重。」校方也強調，此會議決議並非鼓勵男生穿著裙裝，而是期待校園能夠有性別平權的教學環境，藉以機會教育，減少校園中的性別霸凌。

板中男裙—裙聚效應

板橋高中學生會在 5 月 6 日至 11 日校慶週期間舉辦「男裙」活動，讓內心很想穿裙子的男孩可以自在穿裙；同時也邀請不想穿裙，但願意陪伴想穿裙同學的男孩，一起穿上裙子。活動指出，裙子只是衣裝的一種，不應受到性別侷限，任何性別都有穿裙子的權利。男生穿裙子打破性別框架，身體力行性別平等，也讓大家更懂得尊重每個獨特的人。

國內焦點三

亞太首例 三軍總醫院設立「傷口負壓治療中心」



位於內湖的三軍總醫院，於本月 24 日與世界傷口治療龍頭公司 Acelity/KCI 公司簽署合作協議，成為亞太地區第一個成立「亞太傷口負壓治療中心」的地點。兩方將在未來共同密切推動傷口治療、傷口照護品質提升，以及傷口治療照護教學推廣等醫療措施，並且以台灣為中心，共同推動國際醫療及產學的合作與交流。三軍總醫院早於當年 2015 八仙塵爆事件時，就使用負壓治療技術，並且在收治最多塵爆傷患的同時，創下零死亡率的醫療成果，如今負壓治療中心的成立，更能夠協助該院在未來有效治療更多患者。

八仙樂園派對粉塵爆炸事故

2015 年八仙樂園派對粉塵燃燒事故發生於 2015 年 6 月 27 日約 20 時 32 分，地點位於新北市八里區八仙樂園游泳池內。由「玩色創意國際有限公司」與「瑞博國際整合行銷有限公司」所舉辦的「Color Play Asia—彩色派對」活動中，疑似因以玉米澱粉及食用色素所製作之色粉引發粉塵燃燒，且導致火災事故，此次事故最後共造成 15 死 484 傷

國外焦點一

防範恐攻 紐西蘭將推第 2 階段槍枝改革



紐西蘭當局政府因應今年三月發生的恐怖攻擊事件，已從 4 月 11 日開施行槍枝改革制度，本月 22 日更宣布，將開始推動第二階段的改革措施，內容包括要建立全國槍枝登記制度、緊縮發放槍枝許可證，以及禁止外籍遊客購買槍枝等政策。原先依照紐西蘭當局的規定，每 10 年才改革一次槍枝法案的制度，現在則改為 5 年一次，更要求大約 260 個販售槍枝的俱樂部申請合法許可證。除此之外，紐西蘭政府也開始擴大警方職權，讓員警得以要求可疑人士在購買彈藥時出示許可。

國外焦點二

北韓試射兩枚不明飛彈 南韓當局視情形召開國安會



本月 25 日清晨，北韓於元山市虎頭半島發射兩枚短程飛彈，飛行高度約為 50 多公里，其中一枚飛彈的飛行距離則為 430 公里，最後墜落於半島東部海域。南韓目前則推測，北韓相當有可能在向南韓八月即將與美國進行的聯合軍演做出挑釁之舉，更不用說此飛彈試射的發生時間，恰好就在美國國家安全顧問波頓離開南韓不過幾小時後發生。針對此一情形，南韓青瓦台副發言人也表示，將舉行國家安全保障會常委會議，針對北韓本次所進行的飛彈試射進行重點討論。



北韓江原道首府元山市▶

國外焦點三

英國新首相強森上任 拚百日脫歐



英國於本月 23 日遴選出新任首相，為英國保守黨的新黨魁強森，並且於 24 日接替前任首相梅伊，正式成為新任英國首相。而英國眾所皆知的國際情勢，正是棘手的脫歐問題，對此強森表示，無論如何都會在十月完成已經延宕兩年多的脫歐。相反地，內閣也有眾多大臣對此反彈，並且產生一波離職潮，包括財政大臣以及司法大臣都決定請辭，不看好新任首相的領導。在此之前，強森也經常在言談中表述歧視性字眼，甚至鬧出國際笑話，故企業及民間都感到相當擔憂。究竟強森將如何領導英國開創全新局面，全球正拭目以待。

英國的脫歐肥皂劇

選自 李家同校長 國際觀專欄 (124) 年 4 月 2 日

外國的電視節目中有所謂肥皂劇(soap opera)，這是一種連續劇，通常長達很多年，肥皂劇中的演員，有的可能已經去世了，編劇也常常換人，可是這個劇不斷。因為這種連續劇是在下午播放的，看的人幾乎全部都是家庭主婦，廣告也多半是洗碗精和肥皂，所以被稱為肥皂劇。

肥皂劇有的時候實在有點可笑，因為編劇顯然在拖時間，一點小矛盾可以拖上幾天之久。我曾經看過，覺得非常無趣，一點也不緊張。

最近英國的脫歐，每天都有新聞，可是內容實在貧乏，一點都不緊張刺激。一般英國人也對英國國會感到厭煩，不知道他們在做什麼事，大多數英國老百姓根本懶得管他們在討論什麼法案。有一家德國電視台實在很缺德，他們將英國國會的討論稱之為肥皂劇，因為每天上演。這家電視台還找到了英國人諷刺英國脫歐討論的種種影片和漫畫，都非常有趣，充分顯示了英國人民的幽默，但也顯示了英國人民的無奈。

有一部影片中，有一個人開車陷入一個很窄的巷子，車頭碰到一面牆，車尾碰到另一面牆，司機在車上左也不是，右也不是。這部影片就是在形容英國的脫歐。硬脫歐不行，軟脫歐不行，不脫歐也不行，首相實在可憐之至。

所有的問題在於當初的公投，公投說要脫歐，可是希望要有所有留在歐盟的好處，絕對不能有留在歐盟的壞處。這有點像一個人要打高爾夫球，可是不願意付會費。麻煩的是，歐盟不是那麼容易對付的。公投很簡單，首相要和歐盟的那些領袖們談判，好不容易談出了結果，國會又不滿意，但是反對黨其實只會罵首相無能，自己卻也不知如何是好。英國向來是一個民主國家中政治最好的國家，發生這種事情實在是沒有料到的。國會議員變成了肥皂劇演員，情何以堪。

閱讀檢測站

- () 1. 臺灣在 2015 年發生了一起震驚社會的災難事件，該事件因為粉塵燃燒而引發火災，進而使許多人遭受火吻。爾後，接受最多受難者的三軍總醫院，在積極治療下，成功貢獻了零死亡率的醫療成效，請問，關於三軍總醫院的描述，下列何者正確？
- (A)今年引進「傷口負壓治療中心」，將積極推動傷口治療，以及傷口照護品質的提升。
- (B)台灣為全球第一個引進「傷口負壓治療中心」的國家，將積極進行傷口治療照護以及國際醫療的交流。
- () 2. 小明的爺爺對於英國脫歐的情勢一直搞不太清楚，請你根據目前英國當局最新的狀況，給予爺爺一點指引的方向：
- (A)英國首相梅伊下台後，由保守黨的強森上任，他在上任後告訴媒體他要在今年十月的時候完成脫歐。
- (B)英國新任首相由保守黨的強森擔任，他在上任後受到內閣的歡迎，並且在過去擁有諸多良好事蹟，各界都相當看好。

心得分享區



本次新文提到板橋高中的校服相關政策，談論到男生可以「選擇穿著裙裝」這件事，請問同學們，你對這項政策有什麼看法呢？會不會希望自己的學校也能提供同樣的選擇？原因是什麼？
